

## **АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСОБИ ПРОТИДІЇ НЕЛЕГАЛЬНІЙ МІГРАЦІЇ В УКРАЇНІ**

**Антон Сергійович СОКОЛОВСЬКИЙ,**

*здобувач Харківського національного  
університету внутрішніх справ*

Дослідження адміністративно-правових засобів протидії нелегальній міграції в Україні сприяють забезпеченню національної безпеки, оскільки нелегальна міграція може створювати загрози для держави, включаючи проникнення осіб, причетних до тероризму, організованої злочинності або інших протиправних дій; сприяють розвитку юридичної науки, поглибленому аналізу низки фундаментальних питань в галузі адміністративного права, міграційного права та прав людини. Це допомагає формувати нові підходи та концепції у правовому регулюванні міграційних процесів; дозволяють вивчати національну специфіку в контексті протидії нелегальній міграції. Україна має свої особливості у сфері міграції, пов'язані з географічним розташуванням, політичною ситуацією та соціально-економічними умовами.

Адміністративно-правові засоби – це комплекс методів, інструментів та процедур, які використовуються органами державної влади для реалізації своїх управлінських функцій у сфері публічного управління. Вони спрямовані на регулювання суспільних відносин, забезпечення законності, порядку та ефективного функціонування державного апарату.

До основних адміністративно-правових засобів доречно віднести правове регулювання, яке передбачає встановлення та застосування правових норм, що регламентують діяльність суб'єктів адміністративного права; адміністративні процедури, які визначають порядок прийняття адміністративних рішень. Вони включають встановлення порядку подачі і розгляду заяв, скарг, видачі дозволів, ліцензій та інших адміністративних актів; адміністративний нагляд та контроль є засобами, що забезпечують дотримання законодавства, правил та стандартів; адміністративні акти, які можуть бути нормативними (загального характеру) або індивідуальними (стосуються конкретних осіб або ситуацій); кадрова політика та управління персоналом; адміністративна відповідальність, яка передбачає

заходи впливу за порушення адміністративних норм, та державний примус.

У контексті безпосередньо протидії нелегальній міграції в Україні, зазначимо, що адміністративно-правові засоби протидії нелегальній міграції в Україні є ключовим компонентом державної політики, спрямованої на забезпечення національної безпеки, стабільності та соціально-економічного розвитку. Зусилля державних органів спрямовані на виявлення, попередження та усунення причин і умов, що сприяють нелегальній міграції. У контексті аналізу адміністративно-правових засобів протидії нелегальній міграції окремі науковці вказують законодавчу базу, адміністративні заходи, міжвідомчу та міжнародну співпрацю, юридичні заходи та освітньо-інформаційні заходи [1, с. 114].

Адміністративно-правові засоби протидії нелегальній міграції в Україні охоплюють широкий спектр заходів, які є взаємозалежними та становлять собою єдиний та узгоджений комплекс у ході створення ефективної системи контролю над міграційними процесами.

Для успішного впровадження адміністративно-правових заходів важливим є розвиток інституційної спроможності відповідних державних органів. Це включає розширення матеріально-технічної бази, впровадження сучасних інформаційних систем для обміну даними та координації діяльності різних органів, а також забезпечення належного фінансування. Зокрема, автоматизація процесів обліку та контролю міграційних потоків дозволяє швидше і точніше реагувати на порушення та виявляти нелегальних мігрантів.

Для ефективної протидії нелегальній міграції важливо не лише виявляти правопорушення, але й забезпечувати невідворотність відповідальності. Це може включати посилення санкцій за незаконний перетин кордону, використання підrobлених документів або сприяння нелегальній міграції. Важливим аспектом є також боротьба з корупцією серед посадових осіб, які можуть сприяти нелегальній міграції [2, с. 12].

Важливою у контексті впровадження адміністративно-правових заходів є і міжнародні співпраця. Україна бере активну участь у міжнародних угодах і співпрацює з іншими країнами та міжнародними організаціями в ході протидії

нелегальній міграції. Це включає участь у двосторонніх та багатосторонніх договорах про реадмісію, що передбачають повернення нелегальних мігрантів до країн їх походження. Співпраця з міжнародними організаціями, такими як Міжнародна організація з міграції (МОМ) та Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН), сприяє обміну досвідом та кращими практиками [3, с. 93].

Таким чином, адміністративно-правові засоби є невід'ємною частиною системи публічного управління, спрямованою на забезпечення ефективності та законності в діяльності органів публічної влади та інших суб'єктів адміністративно-правових відносин. Вони забезпечують реалізацію державної політики та захист прав і свобод громадян.

### **Список використаних джерел:**

1. Денисов А. І., Правові засоби забезпечення національної міграційної безпеки України. *Інформація і право*. 2018. № 2(25). С. 110-116.
2. Безуглий П. Г. Теоретичні засади дослідження міграційних процесів. *Політичне життя*. 2018. № 1. С. 5-13.
3. Міграція як чинник розвитку в Україні. Дослідження фінансових надходжень, пов'язаних з міграцією, та їхнього впливу на розвиток в Україні. Міжнародна організація з міграції (МОМ), Представництво в Україні. Київ, 2016. 116 с.